

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

№ 52
(2289)
вторник
27
апреля
1948 г.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

Цена 20 коп.

Актив городского Совета

Председатели и члены уличных комитетов — это самый многочисленный отряд активистов городского Совета. Они призывают оказывать практическую помощь исполному в проведении организационно-массовой работы среди населения города.

Около месяца тому назад на собраниях жителей улиц и переулков, в границах бывших избирательных округов проведены перевыборы прежнего состава уличных комитетов. По городу в состав уличных комитетов избрано 395 человек из числа трудящихся и домохозяек.

Новый состав уличных комитетов уже приступил к своей практической деятельности. Сейчас на бывших избирательных округах приводятся в порядок усадьбы, улицы, принимаются меры по наведению чистоты и порядка на территориях предприятий и учреждений. Большую помощь в работе городского Совета оказывают председатели уличных комитетов тт. Соколова, Толмачева и Токарева. Они всей своей деятельностью способствуют успешному выполнению поставленных перед городским Советом задач. Их примеру должны последовать все председатели и члены уличных комитетов.

Особенно большие требования предъявляются к активу городского Совета сейчас, накануне 1 мая и в период развертывания весеннего сева. Члены уличных комитетов должны всячески способствовать наведению чистоты и порядка в городе, дальнейшему развертыванию индивидуального огородничества. Они обязаны принять самое активное участие в привлечении жителей города на выполнение плана по благоустройству. Каждый член и председатель уличного комитета должен добиться того, чтобы на своей территории дороги были исправны, тротуары приведены в порядок. Силами общественности надо произвести текущий ремонт колодцев, небольших мостов и труб, наблюдать за сохранностью штабетных оградок, древесина насаждений и других объектов благоустройства.

Среди уличных комитетов не обходимо развернуть социалистическое соревнование на лучшее проведение работ по благоустройству своих улиц и переулков. Надо, чтобы депутаты городского Совета на своих избирательных округах провели вместе с уличными комитетами беседы и доклады, посвященные благоустройству города.

Мы имеем все возможности в этом году многое сделать, чтобы наш город принял наилучший благоустроенный вид. Содержать дороги и улицы в образцовом состоянии, любить, благоустраивать свой город — такова задача уличных комитетов, всей общественности.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

На предмайской вахте

До начала вступления на оче-
редное дежурство смены дежурного по отделению Николая Юшкова еще целый час, но люди уже в сборе. Обсудив статью о предмайском соревновании, помещенную в газете «Гудок», инициатор скоростной обработки и отправления поездов, командир смены Николай Юшков рассказал положение на участках отделения. Было ясно, что обстановка напряженная и задача смены — разрядить ее, организовать нормальную поездную работу на всем отделении.

Помня о своих обязательствах, данных в письме железнодорожников товарищу Сталину, диспетчеры Константин Новиков, Иван Белов и Александр Листаров в один голос заявили своему командиру, что их смена выполнит свои обязательства. Слова не разошлись с делом.

Коллектив смены под руководством своего командира Николая Юшкова славно потрудился. Работа прошла без единого нарушения Правил технической эксплуатации и брака.

В. Кавелин.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

На дворе стояла погожая апрельская ночь. На работу вступила комсомольско-молодежная смена № 1 пункта технического осмотра, которой руководит мастер т. Полторацкий.

— Нам предстоит большая работа, — говорит смене командир. — На подходе много поездов. Мы обязаны отправить их строго по графику.

— Верное слово, товарищ командир, — отозвались коммунисты старший осмотрщик вагонов т. Бахов и осмотрщик-автоматчик т. Ильин. А затем весь коллектив смены одобрил поставленную мастером задачу и дружно приступил к работе.

Свое обязательство работники смены выполнили с честью. Все маршруты отправлялись без задержки со стопроцентным включением в поезде автотормозов. А инициаторами этого были старший осмотрщик-автоматчик Беляев и осмотрщик-автоматчик Исаев. В эту ночь обработано скоростным методом 10 поездов, груженых углем и посевными грузами. Отремонтировано укрупненным ремонтом без отцепки от состава 19 вагонов. Причем на ремонте головок автосцепок, букс и буксовых лап слесари-вагонники т. Латыпов, Николаенко, Агафонов, Кожемяк и Жиганов

экономили половину времени, предусмотренного по нормам. За смену отправлено 96 процентов поездов с нулевой утечкой воздуха из тормозной магистрали и гарантийный участок проследовали без единой задержки. Перед концом работы смена обработала и отправила на ст. Маринск один сверхплановый маршрут.

На днях коллектив смены отремонтировал в подарок Международному празднику трудящихся — 1 мая четвертый по счету вагон годовым ремонтом в неруочное время.

Н. Павлов.

Трибуна первого опыта МОЙ ОПЫТ, МОИ СОВЕТЫ

Часто машинисты и их помощники спрашивают меня: «Как вы, Иван Семенович, за одиннадцать с лишним лет работы на паровозе не допустили ни одного случая брака в работе?». — На это я обычно отвечаю вопросом: «А почему я должен допускать брак? Разве так предусмотрено Правилами технической эксплуатации?».

И в самом деле, для того, чтобы работать безаварийно, надо прежде всего честно и добросовестно относиться к своим служебным обязанностям, четко выполнять Правила технической эксплуатации, приказы и инструкции. Никаких особых рецептов больше не надо, да и быть их не может. Выступая в сегодняшнем номере газеты «Сталинский путь», мне хочется рассказать товарищам по профессии, особенно молодым машинистам, о накопленном опыте безаварийной работы.

В 1933 году я стал за левое крыло локомотива, через

четыре года перешел на право. Управляю дорогостоящей машиной и по настоящий день. За все это время ни разу не было у меня случая хотя бы малейшего отступления от инструкции и приказов по безопасности движения поездов. А раз этого не было, не могло быть аварий и случаев брака в работе. Так работал мой учитель машинист т. Костюков. Он вот уже почти полвека работает машинистом и никогда у него не было аварий и крушений. Так наказал он работать и мне — честно и добросовестно.

Свой паровоз я сдергожу в совершенно исправном состоянии, без этого не может быть и речи о безопасной езде. Машинист и помощник обязаны в одинаковой мере зорко следить за всеми деталями паровоза — все они ответственные. Но некоторые детали требуют к себе особенно пристального внимания.

Мотива у меня будет работать безотказно, и тем не менее не ленюсь лишний раз проверить состояние тормозного хозяйства, насосов, песочницы. Четкая работа насоса и исправность автотормозов — залог безаварийного движения поезда. Большое внимание уделяю автотормозам на стоянках. Когда простояши 15—20 минут, обязательно надо проверить действие автотормозов. Здесь никак нельзя полагаться на то, что 10 минут тому назад воздушная магистраль работала хорошо.

Когда мой паровоз находится в движении, я будтоно склоняю за сигналы. Не говорю уже о том, что у меня машина не парит, — какое может быть наблюдение за сигналами при парении? Если машина парит, значит она не исправна, стало быть на ней нельзя выезжать под поезд.

Во время хода поезда, независимо от того, замечая я или нет показания сигналов, мой помощник на расстоянии тормозного пути от семафора всегда говорит: «Вижу зеленый

Памяти В. И. Ленина

22 апреля страна отметила 78-ю годовщину со дня рождения В.И. Ленина. В городах и селах, на предприятиях и в учреждениях состоялись лекции, доклады и беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича, великого сородстве двух гениев революции — Ленина и Сталина. В домах партийного просвещения, партбюро, библиотеках были организованы выставки литературы и фотоснимков, посвященные жизни и деятельности великого человека.

В Москве в этот день тысячи москвичей посетили Центральный музей В. И. Ленина. Более 7 тысяч тружеников со всех концов нашей Родины побывали 22 апреля в мавзолее Ленина. — ТАСС.

Новая машина для посадки картофеля

Слесарь совхоза «Горняк» (Сталевская область) тов. Шкурата сконструировал четырехрядную сошниковую картофелесажалку машину. В прошлом году в местных мастерских было изготовлено 17 таких машин и при помощи их посажено около 2500 гектаров картофеля. Картофелесажалка на тракторной тяге засевали по 1 гектару в час.

Осенью с каждого гектара посеяно, произведенного при помощи машины Шкурата, собрано на 2—3 тонны картофеля больше, нежели с одного гектара, засеванного вручную.

Картофелесажалка Шкурата является наиболее удачной из всех существующих конструкций подобного типа машин. — ТАСС.

Шахматный чемпионат мира

25 апреля на международном шахматном матче игралась 17-я игра. Встретились: Эйве—Ботвинник, Смыслов — Керес. Партия Эйве—Ботвинник закончилась вничью, партия Смыслов—Керес отложена с лишней пешкой у Смыслового слова.

После 17 туров впереди попрежнему Ботвинник, имеющий 9,5 очка из 13 сыгранных партий. Керес имеет 7,5 очка при одной отложенной партии. Решевский — 6,5, Смыслов — 6 и одну отложенную, Эйве — 3,5 очка. — ТАСС.

А главное — надо всегда помнить о своем долге, работать добросовестно, по-социалистически относиться к труду.

И. Сечейко.

Старший машинист паровозного депо Тайга.

